

# 今年第二轮巡视将赴山西湖南等地

## 王岐山在动员部署会上强调:提高对一把手个人事项报告抽查针对性

中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山23日在中央巡视工作动员部署会上强调,要贯彻落实党的十八大和习近平总书记关于加强巡视工作的重要指示精神,紧紧围绕党风廉政建设和反腐败工作,突出重点,严肃认真开展好今年第二轮巡视。要突出发现问题,强化震慑作用,不能让有问题的人心存侥幸,不能让腐败分子有立足之地。

王岐山指出,今年第一轮巡视发现了一批问题线索,对巡视成果善加运用,坚决查处腐败、纠正“四风”,得到了党中央的肯

定和人民群众的拥护。实践证明,中央对巡视工作作出重大改进的决策是完全正确的。

王岐山要求,中央巡视组要切实肩负起发现问题的责任。对重大问题应该发现而没有发现就是失职,发现问题没有客观汇报就是渎职,必须根据情况追究责任。要带头落实中央八项规定精神,改进工作作风。巡视纪律就是政治纪律,绝不允许跑风漏气。

中央巡视组今年第二轮巡视共分10个组,分别对山西、吉林、安徽、湖南、广东、云南、新华社、国土资源部、商务部、三峡集团开展巡视。

### 今年第二轮巡视范围



### 国内简讯

#### “牛郎门”谣言案宣判 中石化女处长获赔4.5万

备受关注的中石化“非洲牛郎门”谣言案23日在北京市朝阳区法院一审宣判。法院认定发布相关谣言文章的IT商业新闻网、中华网侵权成立,判决两家网站的主办公司(大东半岛和环球网汇通)向原告张某道歉并分别赔偿其3万元和1.5万元。

2013年初,网络曝出“中石化女处长身陷牛郎门”的消息,称中国石化国际事业公司一女处长在相关招投标项目中接受投标企业“非洲牛郎”性贿赂,而后帮助该企业非法中标。事后,制造该谣言的犯罪嫌疑人傅学胜被上海市公安机关依法刑事拘留。

事发后,中国石化国际事业公司招投标处处长张某某先后将涉嫌发布相关文章的两网站主办公司诉至法院,要求精神损害赔偿。

法院审理后认为,IT商业新闻网在未真实采访及核实的情况下,引用所谓“爆料者”的语言,其中充斥着侮辱性语言甚至低俗的性贿赂细节描写,明显超过了新闻报道范畴,涉案文章内容不构成平衡客观的新闻报道,且包含贬损原告张某某人格的不公正评论,其行为已经构成对原告名誉权的损害。法院同时认定,环球网汇通公司有关“邮箱业务外包及网络故障导致未收到邮件”的主张不能成立,应就未及时删除相关侵权文章承担法律责任。据此作出上述判决。

■据新华社

#### 非法集资17亿余元 常熟“跑路”女老板 一审被判死缓

江苏省苏州市中级人民法院23日依法对常熟“跑路”女老板顾春芳集资诈骗案,合同诈骗、抽逃出资案作出一审宣判。

对被告人顾春芳以集资诈骗罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以合同诈骗罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收财产人民币100万元;以抽逃出资罪,判处有期徒刑二年,并处罚金人民币50万元。决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

经法院审理查明,被告人顾春芳于2008年至2012年3月间,在背负巨额债务、明知无法偿还的情况下,以非法占有为目的,虚构事实,以高额利息为诱饵,通过伪造虚假证明文件以及指使他人冒充高干子弟等手段,向社会公众非法集资,共计人民币176864.12万元,至案发时,尚有人民币45902.9625万元不能归还,数额特别巨大。

苏州市中级人民法院经审理认为,鉴于被告人顾春芳归案后认罪态度较好,能如实供述自己的罪行,系坦白,可以从轻处罚。遂作出上述判决。

■据新华社

### 揭秘中央巡视组

#### A 巡视监督的对象是什么? 省部级领导干部

中央巡视组主要负责对省、自治区、直辖市党委和同级政府党组领导班子及其成员进行巡视;对省、自治区、直辖市人大常委会、政协委员会党组领导班子及其成员进行巡视。

#### B 巡视工作的重点是什么? 围绕“四个着力”,提出新要求

王岐山强调,第二轮巡视要按照中央对巡视工作提出的新要求,围绕“四个着力”,坚持发现问题、形成震慑不动摇。要不断探索创新,强化对党组织领导班子及其成员特别是一把手的监

督,运用机动灵活的巡视工作方法,提高对领导干部报告个人有关事项抽查的针对性,坚持到领导干部担任过一把手的地方“下沉一级”了解情况,使巡视工作不断深入,提高针对性和实效性。

#### C 巡视组怎样工作? “不影响地方工作”是原则

##### 1.第一件事是“打招呼”

中央巡视组到地方后,第一件事是“打招呼”,与当地副省级以上干部、组织部和纪委领导召开见面会。

##### 2.通过媒体公布时间和范围

第二件事就是“接地气”,通过当地主要新闻媒体,公布巡视监督范围、时间安排和联系方式。

##### 3.不影响工作,进展鲜见于报端

之后,中央巡视组的具体工作进展鲜见于报端。“不张扬、不违纪、不违法、不引起社会轰动、不影响地方工作”,这是巡视组的原则。但得知中央巡视组抵达的消息后,一些地区曾出现排队等待接访的场景。

##### 4.“个别谈话”使用率最高

《巡视条例》赋予了巡视组九大权限,除了大范围接访外,还包括民主测评,到下属单位走访调研,与领导和群众个别谈话等。

上述权限中,“个别谈话”使用率最高。

巡视期内,“个别谈话”对象少则一二百人,多则三四百人。

##### 5.街谈巷议也是巡视重点

此外,街谈巷议也是中央巡视组的重点。《巡视工作要点》中说,群众议论的焦点,折射出“领导干部八小时工作以外的活动真相”,“这些议论提供了较有价值的信息,并在后来的巡视中得到证实”。

#### D 发现问题怎么办? 只向中央报告,不办案

##### 1.不办案,只负责向中央报告

巡视过程中,巡视组只带耳朵、眼睛、照相机、录音机。他们的职责是发现问题,但不办案,只负责向中央报告。

##### 2.向省一把手通报情况

巡视组还要向被巡视省的一把手通报巡视中了

解到的情况和问题。

##### 3.有一般性问题先提出警告

中央第二巡视组原组长祁培文曾表示,发现一些干部有廉政问题,但还没有掉下去,对这样的人,不是一棒子打死,巡视组要与他们谈话提醒,引起他们的警惕。

### 巡视组工作突出“四个着力”



1 着力发现领导干部是否存在权钱交易、以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等违纪违法问题

2 着力发现是否存在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等问题,紧紧盯住,防止反弹

3 着力发现是否存在违反党的政治纪律问题

4 要着力发现是否存在选人用人上的不正之风和腐败问题

■制图/王珏

### 党内巡视制度已运行10年

2003年8月

“中央纪委、中央组织部巡视组”正式成立,设立5个巡视组。

2003年12月

中共中央颁发《党内监督条例(试行)》,以党内法规的形式对巡视工作作出明确规定。

2009年7月

中共中央印发《中国共产党巡视工作条例(试行)》。

2009年12月

“中央纪委、中央组织部巡视组”更名为“中央巡视组。”

2013年5月

王岐山在2013年中央巡视工作动员暨培训会议上提出巡视工作四个重点。

■据新华社、成都晚报、新京报